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令和８年第２回仁木町教育委員会定例会会議録

令和８年２月 24 日、仁木町役場｢委員会室｣において、第２回仁木町教育委員会定例会

を開催。

●会議に参与したもの 和田次長、岩井係長

岩井教育長

全員

岩井教育長

全員

岩井教育長

和田次長

岩井教育長

岩井教育長

午前９時 15 分、開会を宣言。出席者は教育長及び教育委員３名であ

り、過半数に達しており、会議は成立した旨を宣する。

日程第１、会期決定を上程。会期は、本日１日限りとする旨を宣する。

日程第２、会議録承認について上程。

異議なきか問う。

なし。

日程第２、会議録承認について承認する旨を宣する。

日程第３、教育長事務報告について上程。

議案により 33 件について説明。

質疑なきか問う。

なし。

日程第３、教育長事務報告について承認する旨を宣する。

日程第４、報告第１号 令和８年第１回仁木町学校給食運営委員会及

び令和８年第１回仁木町学校給食献立原案検討・物資選定委員会に関す

る件について上程。

事務局に説明を求める。

議案により説明。

給食費が物資の高騰により、小学校で 358 円の 10.8％、中学校では

435 円 16.9％の値上がりになり、今までと比べて大幅な値上げとなりま

した。小中学生は無償化しているため、おそらく赤井川村もいくらにな

っても良いと言っていますが、先生方は自腹のためそこへの配慮も必要

であると考えております。給食の質は落とさず少しでも金額を抑えるた

めの工夫として、今までは炊いたお米を購入していましたが、それを米

代と炊飯代に分け、米代については先生方にも負担してもらい、本来か

からない炊飯代については負担なしというやり方をしますが、それでも

17％程値段が上がってしまうというのが現状で、今後も上がる可能性が

あると懸念しています。

学校給食費の関係で、報道では国から全額補助が出るという方針が出

ていると思いますが、令和８年度の上限の金額というのはもう示されて

いるのでしょうか。

令和８年度からの国の補助は小学校分だけですが、まだ正式決定はさ

れていません。この後予算の説明の中でも出てくると思いますが、国か
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ら月に１人当たり 5,200 円という話がされています。

給食の献立は栄養教諭中心に作成しており、町から指示しているわけ

ではないので、本人としての計画があっての話だと思います。例えば、

年間で後300万円不足するとなった時に補正したとしても現状は３月で

400 万円減額してしまうようなあり得ない状況です。行政経験がないた

め難しいとは思いますが、自分の思いつきで公式の場で話されるため、

赤井川村とも険悪な雰囲気になったりすることもあります。ですので本

人に注意しながら進めてはいます。

給食の好き嫌いがあり、食べ残しがあるものは違うメニューにすると

かで、少しでも残菜が減るような良い方向に行けば良いのかなと。私た

ちは状況が分からないので良い方向になるようにしてもらいたい。

無償化したからといって今までよりも質が下がっていることはない

です。ただ、学校給食は他と比べられたり、批判の的にはなりやすいと

思います。もしかしたら見る人によっては貧相に見えるかも知れません

が、きちんと栄養価も調べていますし、自分たちが試食した中でも全く

問題ないと感じています。どうしても好き嫌いもありますし、全員がき

ちんと食べるかというと難しい部分があります。

他に質疑なきか問う。

なし。

日程第４、報告第１号 令和８年第１回仁木町学校給食運営委員会及

び令和８年第１回仁木町学校給食献立原案検討・物資選定委員会に関す

る件について承認する旨を宣する。

日程第５、報告第２号 体罰に係る実態調査に関する件について上

程。

本件について、秘密会として取り扱うことに異議なきか問う。

なし。

本件について、秘密会として取り扱うこととします。

なし。

日程第５、報告第２号 体罰に係る実態調査に関する件について承認

する旨を宣する。

日程第６、議案第１号 銀山義務教育学校に関する件について上程。

事務局に説明を求める。

別冊議案により説明。

質疑なきか問う。

駐車場の拡張とありましたが、資料にはないのでしょうか。

実施設計の途中ですので、外構の図面ができてからとなります。

令和８年度から本格的な工事が始まるということですが、入札を行っ

た後不落というのが小樽や赤井川で近年増えているので心配をしてい
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ます。業者が決まって工事が順調に進めば良いなと思っていますが、あ

る程度決まってるのであれば、情報提供としてホームページ等を通じて

新年度にこういった工事があるということを周知し、なるべく早めに段

取りをしておいたほうが良いのかなと思っています。

議会の議決を得なければ事業確定はできないので、タイミングを見な

がらとは思いますが、入札方法も検討している状況であります。何年か

前まで指名競争入札の場合、指名を受けたい業者が特定のＪＶを組み、

申請を上げてくれるというのが常だったのですが、最近はだんだんなく

なってきてるようなことも聞いています。入札の仕方がここ何年かで大

きく変わってきているのかなと思います。吉本委員からあったように最

近は不落も非常に多く、不落の原因というのは金額の面だったり、様々

な理由があると思います。不落にならないような方法で、情報提供等が

できるのであればやっていきたいと思いますし、恐らく建設新聞も取り

扱っていただけるのかなと思いますので、何らかの対応は行いたいと思

います。

物価も人件費も上がっていますが、計画が更に遅れてしまうことが地

域にとって良くないことなので、何とか順調に進むようにお願いしたい

と思います。

他に質疑なきか問う。

なし。

日程第６、議案第１号 銀山義務教育学校に関する件について承認す

る旨を宣する。

日程第７、議案第２号 令和７年度余市郡仁木町一般会計補正予算

（第５号）のうち、教育費に関する件について上程。

事務局に説明を求める。

議案により説明。

令和７年度予算については、ほとんどが使わなかった分のお金を町に

返しますという内容ですので、特に問題ないかと思います。

質疑なきか問う。

なし。

日程第７、議案第２号 令和７年度余市郡仁木町一般会計補正予算

（第５号）のうち、教育費に関する件について承認する旨を宣する。

日程第８、議案第３号 令和８年度仁木町教育行政執行方針に関する

件について上程。

事務局に説明を求める。

議案により説明。

質疑なきか問う。

なし。
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日程第８、議案第３号 令和８年度仁木町教育行政執行方針に関する

件について承認する旨を宣する。

日程第９、議案第４号 令和８年度一般会計予算のうち、教育費に関

する件について上程。

事務局に説明を求める。

議案により説明。（総務学校教育係）

議案により説明。（生涯学習係、学校給食係）

質疑なきか問う。

確認ですが、ＰＣＢの処分の関係で国からの補助はなかったですか。

国からは基準額を超えてないので対象外と言われています。

93 ページの奨学金返還金というのはどういうことですか。

奨学金制度が廃止にはなったのですが、まだ返還されてない分を今年

度中に回収ができない見込みですので、また来年度も引き続き予算計上

しています。

貸付制度は 10 年ぐらい前まで実施しており、今は制度はなくなり払

えない方が出てきてしまい、本来民法上の時効はあるものの、それは本

人からの申出がなければ証明できないので、教育委員会としては返還し

ていただく予定として歳入予算を計上しています。ただ、返還していた

だくのは難しい状況にはあると思います。

この予算の中に、小学校卒業式に贈る物の予算は入っていますか。

卒業までの間に学校と協議しながら決めていく形なので、大体の金額

で予算を上げています。前に辞典は時代遅れという話を聞いていますの

で、そういうものは選ばないように、また子どもたちにとって何が良い

かを検討します。今の段階から物は決めていません。

金額はどれくらいなのでしょうか。

129 ページになります。単価 1300 円に消費税で去年と変わっていませ

ん。今年度は検討した結果、名入れのシャープペンシルをお渡しすると

いうことで進めております。

分かりました。小学校の名前が入ったものですか。

令和７年度卒業記念、仁木町教育委員会と名入れしています。

今回の予算で例年に比べて大きく変わった部分は、銀山義務教育学校

の関係、タブレット更新の関係、アクセスポイントの関係です。また生

涯学習係は大きな変更はありませんし、給食センターも給食費の増額は

ありますが、それ以外については大きな変更はないという認識です。

ＩＣＴの端末を変えるのは１台５万 5000 円ですか。

基準が北海道全体で入札するのですが、今提示されているのが８万円

近い金額です。大量入札をしてるのでこれでも金額は下がっています。

iPad ですか。
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そうです。

iPad が長持ちするようです。もともと ChromeBook、iPad、Windows が

３分の１ずつの割合だったのですが、今回の更新で Windows が減り、

ChromeBook に移行した経過があります。後志管内では ChromeBook が１

番多いです。７割程が ChromeBook、残り３割が iPad で、学校の先生が

移動するたびに機種が違うと、せっかく作った教材が使えなくなること

もあったので、合わせるのであれば変更しても良いという話をしまし

が、学校の先生は、iPad の方が性能的にも良いし、丈夫だと言っており

ました。他町村も ChromeBook のところは早く更新をかけたところも多

かったので、長い目で見た時に iPad が使いやすいのではという話であ

ります。減ってはいるみたいですが iPhone が多いので、互換性とかそ

ういう点でも使いやすいのかなというのは先生方の意見としてあった

ようです。

他に質疑なきか問う。

日程第９、議案第４号 令和８年度一般会計予算のうち、教育費に関

する件について承認する旨を宣する。

日程第 10、議案第５号 令和７年度全国体力・運動能力、運動習慣等

調査の調査結果に関する件について上程。

事務局に説明を求める。

別冊議案により説明。

女子は小学校も中学校も非常に運動能力が高いのですが、男子は全国

よりも少し劣ってる部分があるという結果です。次年度から小学校の高

学年には、体育のエキスパートの先生に専任で指導をしてもらうという

方法で考えています。そこで解消を少しでもできれば良いのかなと期待

をしています。

他に質疑なきか問う。

なし。

日程第 10、議案第５号 令和７年度全国体力・運動能力、運動習慣等

調査の調査結果に関する件について承認する旨を宣する。

日程第 11、協議案第１号 当面する教育諸問題に関する件について上

程。

本件について、秘密会として取り扱うことに異議なきか問う。

なし。

本件について、秘密会として取り扱うこととします。

他に質疑なきか問う。

なし。

１番 当面する教育諸問題に関する件について承認する旨を宣する。

２番 当面する行事日程について説明。
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（閉会 午後 12 時 08 分）

全員

岩井教育長

令和８年第３回仁木町教育委員会定例会の日程は３月 24 日(火)午前

９時 30 分開催することといたします。

３番 その他について説明。

質疑なきか問う。

なし。

日程第 11、協議案第１号 当面する教育諸問題に関する件について協

議を終了する旨を宣する。

他になきことを認め、令和８年第２回仁木町教育委員会定例会を、閉

会する旨を宣する。


